

入室抢劫黄金案
模拟示意图

»特别提醒

警方征集破案线索

目前,警方正在全力追捕嫌疑人,侦破此案,并请广大市民提供线索。

嫌疑人为两名男子,体型偏瘦,年龄在20至25岁之间。其中一人身高1.65米到1.67米左右,两眉之间有一颗黑痣,肤色较白。另一人身高1.72米左右,肤色较黑。两人都穿黑色休闲装,黑色裤子,一人戴着黑色棒球帽。知情市民请拨打民警电话:柏警官手机:18913866272,尹警官手机:18913866516。

两歹徒大白天入室抢劫黄金

事发南京红花地小区,被抢走的黄金等财物价值20多万元

南京市白下区红花地小区8幢是一幢普通的6层居民楼。昨天下午,大批民警忽然出现在楼下。居民们从阳台和窗户探出头,相互打听,“出什么事了?”几分钟后,一条令人震惊的消息开始在居民中间传播:“一楼那家做黄金回收生意的被人抢了,卷走了价值几十万元的黄金!”据称,两个年轻男子骗开房门后,用类似电棍的东西击伤了一个十五六岁的少年,然后进行了洗劫。

据警方初步统计,该户一共被抢走黄金等财物总价值达20多万元。目前,此案正在进一步侦查中。

□快报记者 常毅 李彦 实习生 季铨 快报制图 李荣荣

男孩捂着受伤脖子追出院子

昨天下午3点左右,南京红花地小区,8幢对面楼上一位居民正在晒太阳。忽然,他听见院子中有动静,向下一看,两名青年男子匆匆地从院子里往大门外跑,其中一人戴着黑色的棒球帽。在他们出去大约5分钟后,一个十五六岁的男孩捂着脖子出来,脚步踉踉跄跄的。

“那个男孩看起来惊慌得不得了,看样子吓坏了。”这位居民说,男孩的脖子上有伤,脸上一块一块的淤青,紧跟着两名男子向大门左侧追了出去……

很快,这位居民就从邻居们那里听到了一个令人震惊的消息:小区里发生抢劫案!就是那位受伤男孩家遭抢。小区里一下子炸了锅……

红花地小区有20幢楼,紧挨着太平南路。从太平南路走到8幢,不过两三分钟。下午3点半,记者走进小区里的巷子时,路两边不少居民正在议论刚刚发生的这起劫案。“你问抢劫的啊?在8幢,前面一转就到了,听说抢走了好几十万的首饰呢。”

8幢有一个单独的院子,但大门口两扇铁门只剩北侧一扇。几十位居民围在门口,朝院子里张望。“谁家被抢了?”“抢走了多少钱啊?”人们相互打听和议论着。

遭抢的住户是103室,位于楼房最东侧的一个单元,是一家收购黄金等首饰的商贩。几个铝合金工具箱摆在单元门口,几名戴着手套、鞋套、口罩的民警和技术侦查人员正在房内忙着采集生物检材,不时有人出来取工具。4名派出所保安骑车赶到,他们站在单元门外开始警戒。几分钟后,又一群穿便衣的民警赶到,进入房间内调查。

两小伙持电击器入室抢走大量黄金

居民们说,受伤男孩没追上前面两名男子,到处问两人往哪里跑了。“两个人出院子后,从小巷里向南走了。”遗憾的是,男孩只看到了两名男子的背影。“看上

去,都像是年轻人。”

几分钟后,男孩走了回来。在院子里,男孩碰见了一个熟人,是在太平南路上收购黄金的,当天来找男孩的老板买黄金。“男孩好像没手机,是这个熟人报的警。”民警赶到后,封锁了现场,并将男孩带走调查。

“他们是租的房子,住这里五六年了。”邻居们说,被抢的这户人家可能因为附近是黄金珠宝店比较集中的太平南路,他们才租住在这里的。这户人家是一对夫妇带着两个孩子,夫妻俩有三四十岁,女儿读六年级,一个稍小的儿子也上小学了。夫妻俩平时和邻居们来往不多。邻居们只知道他们做黄金生意,没有门面,在家里交易。去年,这对夫妻买了一辆高档车。“其实,这家人还是很低调的,做了这么多年黄金生意,才买了好车。估计是有人眼红,下了手。”

人群中,一个穿黑衣的中年男子神情沉重。他是被抢老板的表哥,前阵子才从北京赶来,住在附近一家酒店。“他们是江西人,当时家里就那一个小孩在。”男子说,受伤的男孩是伙计,也是老板的亲侄子。“做这个生意的,能来帮忙的肯定是自家人,外人怎么可能放心?”

昨天下午,老板夫妇离家外出20多分钟后,就发生了这起劫案。“是两个男的,说是来拿东西,骗小男孩开了门。”两人入室后,用类似电棍的东西攻击男孩的喉咙,并进行殴打威胁。随后,在小房间翻箱倒柜找贵重物品。“黄金、白金、现金和钻石,还有一些贵重物品,加起来有几十万吧。”老板夫妇接到电话后,匆忙赶了回来,然后被带往派出所做笔录。两个孩子放学后,被表伯父接到酒店。

被抢人家抽屉里到处是黄金

“他们防范意识太差了。”遭抢老板的表哥说,他来到表弟家后,发现家里黄金首饰放得到处都是。

“他们收购黄金、白金,还有少量钻石,平时都是有人到下面收,然后送到家里来,所以家里现金和黄金多。这些黄金平时就放在家里,抽屉里到处都是。我跟他们说过,家里这样放黄金太危



警察正在勘查现场 快报记者 辛一 摄

险。”老板的表哥摇摇头说,弟妹的这个侄子年龄太小,大人好像也没怎么交代过小心防范,否则哪能这么容易就骗开门。

每隔段时间,老板夫妇收购各种金饰品,在家中熔掉,做成金块或者金条拿到正规的交易市场进行买卖,赚取其中的差价。除此之外,他们还兼做其他的黄金等饰品的买卖。

前几天他们才卖了100多万元的黄金

“我刚陪表弟去了趟上海,卖了一百多万元的黄金,前天晚上才回来。因为黄金跌价,还亏了一万多。”他庆幸,如果不是刚刚出手这笔黄金,这次损失更大。据知情人介绍,这段时间黄金价格一直低迷,直到昨天突然在一天之间黄金的价格走高。“估计也是行内人,算好了时间地点,更看好了这家。”

此外,此户人家里还有保险箱,里面放有不少黄金,“幸好没被发现。”

“肯定是了解这家人的人干的,事先踩好了点。”居民们纷纷猜测。

老板的表哥也认为,可能是熟人作案。“如果是陌生人,也不会

一句话就哄开了门。”

仅从外面看,失主家的防范措施明显不够。103室在一楼,是两室一厅,房门是老式的栅栏式防盗门。进门就是客厅,右侧就是卫生间和厨房,这两个房间连防盗窗都没有装,只有几道很细的钢条。邻居们猜测,大概因为房子是租的,老板夫妇才没有花钱去安装防盗窗。

傍晚6点左右,民警结束现场调查,警戒线被撤,但房门被锁上了。

一年多发生3次抢劫黄金首饰案

“我们这是个老小区,平时丢的东西可多了。”在围观时,居民们一直在不停抱怨。

红花地小区是老小区,没有物管,出入小区的道路四通八达,加上外地做生意的人在这里租住的很多,导致人员复杂。而这一带又紧挨着繁华的太平南路商业街,宝庆银楼、老凤祥等多家黄金珠宝店集中在附近,不少收购黄金的商贩长期在这些店铺前做生意。

去年5月,太平南路一家金店就发生过遭抢的事。“当时,两个男子来到金店,要营业员从柜台里拿出金条供他们挑选。趁工作

人员不注意,两人拿起金条就跑。”据附近店里工作人员说,那次劫案发生不久前,对面一家金店也曾遭到抢劫,“加上这次抢劫,一年多,已发生3次针对黄金等首饰的抢劫案。”

在一家黄金珠宝店,一位工作人员告诉记者,这一带金店、珠宝店比较多,去年两次劫案发生后,大家都加强了防范,但没想到这次竟然抢到了家里。

几个长期在太平南路收购黄金的小贩也赶来围观,对这起劫案,他们也有些害怕。“一年多的时间,发生了三次抢黄金的,今后得更加小心了。”

但红花地小区居民最关心的,不是附近那些金店的安全,而是这次劫案能否让有关部门重视起红花地小区的安全和管理。“这里看不到监控,平时经常丢个自行车什么的,有时家里还被上门偷东西。什么时候能把我们这一片管起来啊?”

昨天下午3时许,白下警方接到报警后,第一时间赶到现场进行侦查。昨晚记者发稿时,警方经初步统计,该户一共被抢走黄金等财物价值为20多万元。目前,此案正在进一步侦查中。

(钱先生爆料奖150元)